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Exercice 1 : Calcul de surfaces
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On coupe une "jupe soleil" (voir ci-contre) de taille 40 dans un tissu de largeur 150 cm, conformément au dessin ci-dessous. 

La partie ( (le tissu utilisé) est comprise entre deux cercles concentriques. 

Le reste du tissu (hachuré sur le dessin) constitue les chutes. 

x désigne un nombre compris entre 30 et 64,5, il représente la cote AB. 

[image: image3.wmf]B

M

M'

partie 

�

A

O

partie 

B'

B

10,5

150 cm

x

[image: image4.wmf]B

M

M'

partie 

�

A

O

partie 

B'

B

10,5

150 cm

x



Question 1 : Calcul numérique

Pour cette question, la cote AB mesure 60 cm. 

a – Calculer le diamètre BB' du cercle extérieur. 

b – On désigne par AT la surface totale de tissu pris sur le rouleau. 

Calculer AT en cm 2. 

c – On désigne par AP la surface du tissu utilisé (partie (). 

Calculer AP. Donner le résultat arrondi au cm 2. 

d – On désigne par AC la surface des chutes. 

Calculer AC en cm 2. 

Question 2 : Calcul littéral

La valeur de la cote AB est variable, elle est désignée par la lettre x. 

a – Exprimer AT en fonction de x. 

b – Exprimer AP en fonction de x. 

c – Exprimer AC en fonction de x. 

Exercice 2 : Étude de fonction
Soit la fonction f définie dans l'intervalle [30 ; 64,5] par : f(x) = - (x² + 234x + 3 150. 

a – Calculer la fonction dérivée f’ de la fonction f 

b – Résoudre l'équation : f’(x) = 0. 

Donner le résultat arrondi à l'unité. 

c – Calculer f(30) et f(64,5) et compléter le tableau de variation de l'annexe 1. 
Donner les valeurs arrondies à l'unité. 

Exercice 3 : Exploitation d'un graphique
La courbe C P représente la surface du tissu utilisé. 

La courbe C C représente la surface des chutes. 

Question 1 : pour la valeur x =  42,5
a – Placer sur le graphique de l'annexe 1 : 

· le point C dont l'ordonnée représente la surface des chutes. 

· le point P dont l'ordonnée représente la surface de tissu utilisé. 

b – Déterminer graphiquement les deux surfaces correspondantes et en déduire la surface totale du tissu pris sur le rouleau. 

Question 2 : 

Au point M, exprimer en pourcentage la surface des chutes par rapport à la surface totale du tissu. 

Exercice 4 : Statistiques
Lors de la confection d'une série de 40 jupes "soleil", on mesure le temps de réalisation de chaque jupe : 

	Temps de réalisation (en heures)
	[3 ; 3,5[
	[3,5 ; 4[
	[4 ; 4,5[
	[4,5 ; 5[
	[5 ; 5,5[
	[5,5 ; 6[

	Nombre de jupes : n i
	2
	4
	13
	15
	5
	1


Question 1 : 

a – Calculer le temps moyen   EQ \x\to(x)de réalisation d'une jupe. Donner le résultat arrondi à 0,1 heure. 

Pour les calculs, toutes les valeurs d'une classe sont considérées égales au centre de la classe. 

b – En déduire le coût moyen de la main d'œuvre hors taxe d'une jupe, sachant que le tarif hors taxe est de 19 € pour une heure de temps de réalisation. 

Question 2 : 

À l'aide d'un ordinateur, on obtient le diagramme des effectifs cumulés croissants représenté sur l'annexe 2. Toutes les mesures réellement effectuées, non regroupées en classe, y sont représentées. 

a – En utilisant ce document de l'annexe 2, déterminer le nombre de jupes dont les temps de réalisation appartiennent à l'intervalle 
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Laisser les traits de lecture apparents. 

b – Exprimer ce nombre en pourcentage de l'effectif total. 

c – Sur l'intervalle [4 ; 4,5[ on constate qu'il n'y a pas de point sur le diagramme pour des temps supérieurs à 4,2 heures. Cela est-il compatible avec le choix du centre de classe utilisé pour les calculs à la question 1 a ? 

d – L'ordinateur donne pour l'ensemble de la série une moyenne réelle égale à 4,35 heures. 

Donner une raison pour laquelle cette moyenne réelle est différente de la moyenne   EQ \x\to(x) calculée à la question 1 a. 

Annexe 1 (à rendre avec la copie)

Tableau de variation de la fonction f(x) = - (x² + 234x + 3 150  : 

	x
	     30                                                                                                                                  64,5

	signe de f’
	                         0

	variation de la fonction  f


	


Représentation graphique : 
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Annexe 2 (à rendre avec la copie)

Diagramme des effectifs cumulés croissants obtenu à l'ordinateur : 
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Bâtiment, Maintenance - Productique
	Fonction f
	 Dérivée f '
	
	Statistiques

	f (x)

ax + b
x²
x3
 EQ \s\do2(\f(1;x))
u(x) + v(x)

a u(x)

Logarithme népérien : ln
ln (ab) = ln a + ln b
ln ( EQ \s\do2(\f(a;b))) = ln a - ln b
	f '(x)

a
2x

3 x²
- EQ \s\do2(\f(1;x²))
u’(x) + v’(x)

a u’(x)

ln (an) = n ln a
	
	Effectif total   N =   EQ \i\su(i = 1 ; p ;  ni)
Moyenne    EQ \x\to(x)=   i = 1 ; p ;  nixi) EQ \s\do2(\f(;N))
    

Variance V =       x)i = 1 ; p ;  ni(xi - EQ \s\do2(\f(²) )
;N))
  =  i = 1 ; p ;  nixi²) EQ \s\do2(\f(;N))
 -   EQ \x\to(x)2

Ecart type ( =   EQ \r(V)


	Equation du second degré  ax² +bx + c = 0

Δ = b² -4ac

- Si Δ > 0,deux solutions réelles

x1 = Δ) EQ \s\do2(\f(- b – ;2a))
  et  x2  = Δ) EQ \s\do2(\f(- b + ;2a))

- Si Δ = 0,une solution réelle double

     x1 = x2 = -  EQ \s\do2(\f(b;2a))
- Si ( < 0, aucune solution réelle

Si ( ( 0,   ax² + bx + c = a( x – x1)(x – x2)
Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u1 et raison r
Terme de rang n : un = u1 + (n–1)r
Somme des k premiers termes :

u1 + u2 + ... + uk  =   EQ \s\do2(\f(k(u1 + u2);2))
Suites géométriques

Terme de rang 1 : u1 et raison q
Terme de rang n :un = u1  x qn-1
Calcul vectoriel dans le plan
  EQ \o(\s\up8(o);v) .  EQ \o(\s\up8(o); v’) = xx’ +yy’

||  EQ \o(\s\up8(o);v)|| =   EQ \r(x² + y²)
Si   EQ \o(\s\up8(o);v)  ≠    EQ \o(\s\up8(o);0)  et   EQ \o(\s\up8(o); v’) ≠    EQ \o(\s\up8(o);0)
  EQ \o(\s\up8(o);v) .  EQ \o(\s\up8(o); v’) =  ||  EQ \o(\s\up8(o);v)|| x ||  EQ \o(\s\up8(o); v’)|| coso);v) EQ \o(\s\up 14(9); (  ,   EQ \o(\s\up8(o); v’) ))

  EQ \o(\s\up8(o);v) .  EQ \o(\s\up8(o); v’)= 0 si et seulement si   EQ \o(\s\up8(o);v) (  EQ \o(\s\up8(o); v’) 
Calcul vectoriel dans l’espace
  EQ \o(\s\up8(o);v) .  EQ \o(\s\up8(o); v’) = xx’ + yy’ + zz'
||  EQ \o(\s\up8(o);v) || =   EQ \r(x² + y²  + z²) 

	
	Relations métriques dans le triangle rectangle
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AB2 + AC2  = BC2

sin   EQ \o(\s\up7(0);B)=  EQ \s\do2(\f(AC;BC))  ;  cos   EQ \o(\s\up7(0);B) =  EQ \s\do2(\f(AB;BC)) ;  tan   EQ \o(\s\up7(0);B) =   EQ \s\do2(\f(AC;AB))
Résolution de triangle

0);A) EQ \s\do2(\f(a;sin))
 = 0);B) EQ \s\do2(\f(b;sin))
 = 0);C) EQ \s\do2(\f(c;sin))
= 2R

R : rayon du cercle circonscrit

a2 = b2 + c2 - 2bc cos   EQ \o(\s\up7(0);A)
Trigonométrie
sin (a +b ) = sina  cosb  + sinb  cosa
cos (a +b ) = cosa  cosb  - sina  sinb 
     cos 2a  = 2 cos2a  - 1


     = 1 - 2 sin2a
     sin 2a   = 2 sina  cosa
Aires dans le plan

Triangle :  EQ \s\do2(\f(1;2)) bcsin  EQ \o(\s\up7(0);A)
Trapèze :  EQ \s\do2(\f(1;2))(B + b)h

Disque : (R2

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de base B et de hauteur h : Volume Bh

Sphère de rayon R :

Aire : 4(R2                              Volume : EQ \s\do2(\f(4;3)) (R3

Cône de révolution ou pyramide de base B  et de hauteur h : Volume  EQ \s\do2(\f(1;3))Bh
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